

Вакцинация от гриппа.

Актуальность проблемы гриппа и острых респираторных вирусных инфекций (далее ОРВИ), обоснована тем, что данные заболевания составляют до 80% от общего количества инфекционных заболеваний, регистрируемых за год и представляют собой эпидемиологическую, социальную и экономическую значимость.

В целом по Российской Федерации в прошедшем эпидемическом сезоне 2022-2023 годов в сравнении с предыдущими сезонами эпидемическая ситуация по ОРВИ и гриппу крайне изменилась в сторону значительного роста данной нозологии. Это обусловлено, вспыхнувшей в 2019 году пандемии по новой коронавирусной инфекции, когда были предприняты крайне жесткие ограничения, которые способствовали не только борьбе с новой коронавирусной инфекцией, а также значительно снизили заболеваемость гриппом. Таким образом в 2020-2021 годах циркуляция вирусов гриппа практически не отмечалась.

Уже в конце 2022 года заболеваемость острыми респираторными инфекциями и гриппом резко возросла, что связано и со снятием требований к мерам индивидуальной защиты, и с отказом многих граждан от вакцинации, и с утратой иммунитета к вирусу гриппа в связи с низкой заболеваемостью в предыдущие годы.

На территории Республики Крым и г. Севастополя в эпидемическом сезоне ОРВИ и гриппа зарегистрировано 11 летальных исходов, связанных с гриппом, в том числе 8 случаев по Республике Крым и 3 случая по г. Севастополю

Высокая летальность в прошедшем эпидемическом сезоне обусловлена прежде всего активной циркуляцией вируса гриппа А (H1N1), который вызывает тяжёлое и осложнённое течение заболевания. 100% заболевших у которых грипп закончился летальным исходом были не иммунизированы против гриппа, а также в анамнезе имели ряд сопутствующих заболеваний таких как, сахарный диабет, заболевания сердечно-сосудистой и лёгочной систем. Немаловажное значение имело позднее обращение данного контингента заболевших за квалифицированной медицинской помощью порядка 85% лиц.

Иммунопрофилактика в настоящее время является ключевым фактором международной программы по борьбе с инфекционными заболеваниями. Иммунизация против гриппа проводится регулярно каждый год.

Коррекция состава противогриппозной вакцины проводится ежегодно ВОЗ с учетом циркуляции штаммов вируса в мире. Оптимальные сроки иммунизации- не менее чем за месяц до начала эпидемического сезона. Рекомендуются проведение иммунизации в сентябре-октябре месяцах.

В Российской Федерации вакцинация против гриппа включена в Национальный календарь профилактических прививок. Прививки проводятся за счет средств федерального бюджета. Привиться можно в прививочном кабинете лечебного учреждения по месту жительства.

Прививки против гриппа по Национальному календарю подлежат в первую очередь группы риска:

- дети с 6 месячного возраста и подростки;
- пожилые люди старше 65 лет;
- люди любого возраста с хроническими заболеваниями;
- беременные;
- работники медицинских, образовательных учреждений, работники сферы обслуживания(общественное питание, торговля), работники транспорта.

Своевременно сделанная прививка от гриппа, поможет организму правильно реагировать на возбудителя болезни и сделает его менее восприимчивым. Защитите себя и членов своих семей сделав прививку от гриппа.

**Начальник территориального отдела
по Бахчисарайскому району
Межрегионального управления
Роспотребнадзора по Республике
Крым и городу Севастополю**
исп.Кокова

Л.А.Бонина